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Aos 04(quatro) dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e dois (2022), às nove horas 
(09:00), presentes os vereadores: Fernando Antônio Lucena Malta, Larissa Alessandra Santos 
de Almeida, Valdeni Amaro da Silva, Jackson Crisóstomo de Almeida, Luís Eládio da Silva 
Júnior, Gustavo Henrique de Melo Costa, José Luíz de Albuquerque Lucena, João Lourenço 
de Omena, Heitor Robson de Araújo Amorim, Kalline Coimbra Melo e Tanúsia De Lima 
Moreira. O Presidente em exercício declara aberta a 10ª sessão ordinária, do 1º semestre, 
do 2º ano legislativo e solicita ao 1º secretário a chamada dos senhores vereadores e 
vereadoras. Logo após, solicita a leitura da ata da sessão anterior. Após a aprovação da ata 
por unanimidade, o Presidente em exercício solicita ao 1º secretário a leitura do expediente, 
com a matéria a seguir: 1. OFÍCIO Nº 020/2022, AO EXMO SR. FERNANDO ANTONIO 
LUCENA MALTA- PRESIDENTE DA CÂMARA DE VEREADORES DE CAPELA-ALAGOAS- 
ASSUNTO: BALANCETES REFERENTE A PRESTAÇÃO DE CONTAS DE 2021. 2. CONVITE: A 
SECRETARIA DE EDUCAÇÃO E CULTURA CONVIDA PARA O LANÇAMENTO DO PROJETO 
AVANÇA + ALFABETIZAÇÃO. O Presidente em exercício concede a palavra aos srs. 
vereadores e sras. vereadoras sobre o expediente. não havendo quem queira falar, o 
presidente em exercício solicita ao 1º secretário a revisão da chamada dos senhores 
vereadores e senhoras vereadoras. presentes os vereadores: Fernando Antônio Lucena 
Malta, Larissa Alessandra Santos de Almeida, Valdeni Amaro da Silva, Jackson Crisóstomo de 
Almeida, Luís Eládio da Silva Júnior, Gustavo Henrique de Melo Costa, José Luíz de 
Albuquerque Lucena, João Lourenço de Omena, Heitor Robson de Araújo Amorim, Kalline 
Coimbra Melo e Tanúsia de Lima Moreira.  Na ordem do dia, o presidente em exercício 
coloca em votação as seguintes matérias: 1. EM ÚNICO TURNO  A INDICAÇÃO Nº 02/2022 
DE AUTORIA DO VEREADOR FERNANDO ANTÔNIO LUCENA MALTA, SUGERINDO AO 
SENHOR PREFEITO, QUE ADOTE AS MEDIDAS NECESSÁRIAS, PARA IMPLEMENTAÇÃO NO 
MUNICÍPIO DE CAPELA/AL DE UM PLANO MUNICIPAL DE SANEAMENTO BÁSICO, APÓS 
DEBATE COM A SOCIEDADE CAPELENSE, TENDO EM VISTA OS RECORRENTES 
TRANSTORNOS SOFRIDOS PELOS MORADORES DE NOSSA CIDADE EM PERÍODOS 
CHUVOSOS, DE FORMA A POSSIBILITAR A CRIAÇÃO DE MECANISMOS DE GESTÃO PÚBLICA 
DA INFRAESTRUTURA, RELACIONADOS AOS QUATRO EIXOS DO SANEAMENTO BÁSICO: 
ABASTECIMENTO DE ÁGUA; ESGOTAMENTO SANITÁRIO; MANEJO DE RESÍDUOS SÓLIDOS E 
MANEJO DE ÁGUAS. APROVADO POR UNANIMIDADE. 2. EM ÚNICO TURNO  A INDICAÇÃO 
Nº 03/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR VALDENI AMARO DA SILVA, SUGERINDO AO 
SENHOR PREFEITO, QUE ADOTE AS MEDIDAS NECESSÁRIAS, PARA DESTINAÇÃO DOS 
RECURSOS QUE CHEGARÃO AO MUNICÍPIO DE CAPELA/AL, ADVINDOS DA NOVA CESSÃO 
ONEROSA DA PETROBRÁS PARA INVESTIMENTOS NO SANEAMENTO BÁSICO DE NOSSA 
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CIDADE. APROVADO POR UNANIMIDADE. 3 . EM ÚNICO TURNO  A INDICAÇÃO Nº 04/2022 
DE AUTORIA DA VEREADORA KALLINE COIMBRA MELO, SUGERINDO AO SENHOR 
PREFEITO, QUE ADOTE AS PROVIDÊNCIAS NECESSÁRIAS, PARA CONSTRUÇÃO DE UMA 
PASSARELA INTERLIGANDO A ESCOLA MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO BÁSICA PORFÍRIO 
MOREIRA SORIANO NETO ATÉ A BIBLIOTECA DA INDÚSTRIA DE CONHECIMENTO, NESTE 
MUNICÍPIO DE CAPELA/AL. APROVADO POR UNANIMIDADE. 4. EM ÚNICO TURNO  A 
INDICAÇÃO Nº 05/2022 DE AUTORIA DA VEREADORA KALLINE COIMBRA MELO, 
SUGERINDO AO SENHOR PREFEITO, QUE ADOTE AS PROVIDÊNCIAS NECESSÁRIAS, PARA 
CONSTRUÇÃO DE UMA SAÍDA DE EMERGÊNCIA NA EXTENSÃO DA ESCOLA CICERO CABRAL 
TOLEDO E NA PRÓPRIA SEDE DA REFERIDA ESCOLA, TENDO EM VISTA POSSÍVEIS 
SITUAÇÕES DE IMPOSSIBILIDADE DE ENTRADA E SAÍDA DE ALUNOS, PROFESSORES, PAIS E 
FUNCIONÁRIOS, COMO ALAGAMENTOS, INCÊNDIOS, ENTRE OUTRAS. APROVADO POR 
UNANIMIDADE. 5. EM ÚNICO TURNO  A INDICAÇÃO Nº 02/2022 DE AUTORIA DO 
VEREADOR LUIS ELÁDIO DA SILVA JÚNIOR, SUGERINDO AO SENHOR PREFEITO, QUE ADOTE 
AS MEDIDAS NECESSÁRIAS, PARA DESAPROPRIAÇÃO OU MESMO ARRENDAMENTO DE 
UMA ÁREA DE TERRA (MÍNIMO DE 3 TAREFAS) PERTECENTE À FAZENDA BANDEIRA, 
VIZINHO AO CONJUNTO SÃO SEBASTIÃO, NESTE MUNICÍPIO DE CAPELA/AL, PARA 
CONSTRUÇÃO DE UM CAMPO DE FUTEBOL PARA PRÁTICAS ESPORTIVAS NAQUELA 
COMUNIDADE. APROVADO POR UNANIMIDADE. 6. EM ÚNICO TURNO  A INDICAÇÃO Nº 
03/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR LUIS ELÁDIO DA SILVA JÚNIOR, SUGERINDO AO 
SENHOR PREFEITO, QUE ADOTE AS MEDIDAS NECESSÁRIAS, PARA QUE ENVIE A ESTA CASA 
LEGISLATIVA, PROJETO DE LEI REGULAMENTANDO O HORÁRIO DE FUNCIONAMENTO DE 
BARES, RESTAURANTES, CASAS DE SHOWS E EVENTOS EM NOSSO MUNICÍPIO DE 
CAPELA/AL. APROVADO POR UNANIMIDADE. 7. EM ÚNICO TURNO  A INDICAÇÃO Nº 
13/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ LUIZ DE ALBUQUERQUE LUCENA, SUGERINDO 
AO SENHOR PREFEITO, QUE ADOTE AS MEDIDAS NECESSÁRIAS PARA QUE SEJA REALIZADO 
UM ESTUDO ATRAVÉS DE PROFISSIONAIS TÉCNICOS E A IMPLEMENTAÇÃO DE MELHORIAS 
NO SISTEMA DE SANEAMENTO BÁSICO DAS RUAS E AVENIDAS DO MUNICÍPIO DE 
CAPELA/AL, OBJETIVANDO O MELHOR ESCOAMENTO DAS ÁGUAS DURANTE PERÍODOS 
CHUVOSOS, EVITANDO ALAGAMENTOS E TRANSTORNOS AOS MORADORES DE NOSSA 
CIDADE. APROVADO POR UNANIMIDADE. 8. EM ÚNICO TURNO  A INDICAÇÃO COLETIVA 
Nº 02/2022 DE AUTORIA DO VEREADORES DA CÂMARA MUNICIPAL DE CAPELA/AL,  
SUGERINDO AO SENHOR PREFEITO DO MUNICÍPIO DE CAPELA/AL, PARA QUE ADOTE AS 
MEDIDAS NECESSÁRIAS, PARA LIMPEZA DOS BUEIROS DE NOSSA CIDADE, TENDO EM 
VISTA A APROXIMAÇÃO DA ESTAÇÃO DO INVERNO E AS CONSTANTES CHUVAS QUE TEM 
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CAUSADO ALAGAMENTOS POR TODO O MUNICÍPIO. APROVADO POR UNANIMIDADE. 9. 
EM ÚNICO TURNO  O REQUERIMENTO DE MOÇÃO DE APLAUSOS Nº 01/2022 DE AUTORIA 
DO VEREADOR JACKSON CRISÓSTOMO DE ALMEIDA, CONGRATULANDO A EQUIPE DE 
ORGANIZAÇÃO DA “TRILHA DO VALE”, OCORRIDA NO DIA 24 DE ABRIL DE 2022 NESTE 
MUNICÍPIO DE CAPELA/AL, PELO FOMENTO AO ESPORTE, AO LAZER E AO 
ENTRETERIMENTO, TÃO IMPORTANTE PARA A SAÚDE FÍSICA E MENTAL DAS PESSOAS, 
ALÉM DO FOMENTO AO COMÉRCIO LOCAL. APROVADO POR UNANIMIDADE. 10. EM 
ÚNICO TURNO  O REQUERIMENTO DE MOÇÃO DE APLAUSOS Nº 05/2022 DE AUTORIA DO 
VEREADOR JOSÉ LUIZ DE ALBUQUERQUE LUCENA, CONGRATULANDO AS TRILHEIRAS DE 
CAPELA/AL, PELO FOMENTO AO ESPORTE, TÃO IMPORTANTE PARA A SAÚDE FÍSICA E 
MENTAL, ALÉM DE MUITO BEM REPRESENTAR NOSSO MUNICÍPIO ONDE QUER QUE 
ESTEJAM. APROVADO POR UNANIMIDADE. 11. EM ÚNICO TURNO O REQUERIMENTO DE 
MOÇÃO DE PESAR Nº 02/2022 DE AUTORIA DOS VEREADORES DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
CAPELA/AL, ACERCA DO FALECIMENTO DO SENHOR ISAIAS FARIAS DE ALMEIDA, FALECIDO 
NO DIA 02 DE MAIO DE 2022. APROVADO POR UNANIMIDADE. O Presidente em execício 
concede a palavra aos Srs. Vereadores e Vereadoras para explicações pessoais. Com a 
palavra o Exmo Vereador José Luiz de Albuquerque Lucena, saúda a todos. Primeiramente 
parabeniza sua irmã Ninha pela passagem do seu aniversário. Parabeniza as equipe das 
trilheiras. Agradece aos amigos vereadores pela aprovação da indicação da sua autoria, 
sobre o saneamento básico de Capela. Solidariza-se com as famílias que tiveram suas casas 
atingidas pelas fortes chuvas. Pede aos vereadores para fazerem um projeto para auxiliar as 
pessoas atingidas por catástrofes naturais. Fala da marcha do vereadores, onde os 11(onze) 
vereadores por Capela, estiveram presentes, adquirindo conhecimentos. Fala que com a 
ajuda do amigo Vereador Gustavo, pediram a limpeza do Messias Moreira II. Parabeniza o 
primo Pedro Henrique, Jonas Lins e Wallison pela organização da trilha do Vale, como 
também a equipe da bike clube,  movimentando o comércio local. Parabeniza os meninos do 
Conjunto São Sebastião, pelo torneio realizado naquela localidade. E assim se despede. Com 
a palavra o Exmo Vereador Luis Eládio da Silva Júnior. Agradece a aprovação da indicação da 
sua autoria, para construção de um campinho no conjunto São Sebastião. Parabeniza os 
trabalhadores pelo dia 1º de maio, dia do trabalhador. Fala da marcha dos vereadores, onde 
tiveram muito conhecimento, para legislar o município da melhor forma. Fala do sorteio que 
haverá domingo, com vários prêmios para as mães capelenses, e desde já deseja um feliz dia 
das Mães em nome da sua Mãe. E assim se despede. Com a palavra a Exma Vereadora 
Larissa Alessandra Santos de Almeida. Saúda a todos. Parabeniza os vereadores pelas 
indicações e moções de aplausos do dia de hoje. Parabeniza a todos que fizeram os eventos 
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no dia 24, Pedro Henrique e a equipe da Bike Clube, onde fortaleceu o comércio da nossa 
cidade. Faz uma indicação verbal para que seja trocado o transformador e se possível 
coloque dois no Povoado de Santa Efigênia. Parabeniza a todos os vereadores que estiveram 
na 21ª marcha dos vereadores em Brasília, onde fortalece o poder legislativo, trazendo mais 
aprendizado. Deseja os sentimentos a família enlutada do Sr. Izaias Almeida. Por fim, 
solidariza-se com as famílias que foram atingidas pelas chuvas. E assim se despede. Com a 
palavra a Exma Vereadora Kalline Coimbra Melo. Saúda a todos. Agradece aos nobres 
colegas vereadores pela aparovação das indicações da sua autoria, todas de suma 
importância ao município de Capela. Fala da chuva que atingiu a residência de várias famílias 
e que perderam seus bens materiais. Presta sua solidariedade a essas famílias. Fala que 
tiveram em reunião com o Prefeito, e falaram do possível auxílio emergencial para ajudar as 
famílias atingidas por estas fortes chuvas. Relembra a indicação dos bueiros inteligentes e 
pede que vejam com carinho. Fala da marcha dos vereadores em Brasília. Onde trataram 
vários temas para melhorias do desenvolvimento do trabalho, enquanto vereadores. Externa 
seus sentimentos a família do Sr.Izaias. UM APARTE VEREADOR JOSÉ LUIZ, deseja 
sentimentos aos amigos, Isaac, Juninho e Felipe pela perda do seu pai. A Vereadora Kalline 
externa seu sentimento a sua comadre Marilene, pelo falecimento da sua tia e desde já, 
solicita ao Senhor Presidente a moção de pesar para a Sra. Edith Maria da Conceição.  Em 
nome da sua comadre Marilene, externa  sua tristeza pelas famílias atingidas pelas fortes 
chuvas. Parabeniza todas as Mães Capelenses. Parabeniza a amiga Joyce, pela passagem do 
seu aniversário, como também parabeniza o seu cunhado Cicinho. Encerra sua fala com uma 
frase que viu na marcha: Entenda seu papel, acredite no seu poder, defina seu plano e 
persevere. E assim se despede. Com a palavra o Exmo Vereador Jackson Crisóstomo de 
Almeida. Saúda a todos. Parabeniza o evento dos amigos Pedro Henrique, Wallison e Jonas e 
pela organização da trilha do vale, que movimentou o comércio local. Parabeniza a bike 
clube pelo evento realizado dia 24, como também parabeniza as trilheiras pela moção de 
aplausos do dia de hoje. Parabeniza todas as mães  e fala que amem suas mães enquanto as 
tem. UM APARTE VEREADOR JOSÉ LUIZ, pede uma moção de pesar para o Sr. José 
Lourenço, avô da amiga Arabela. Aproveitando, deseja um feliz dias das mães a todas as 
mães do mundo. O Vereador Jackson, parabeniza todos pelo dia dos trabalhadores. Fala das 
chuvas e diz que tiveram reunião ontém e diz que o povo de Capela pode contar com o 
legislativo. E assim se despede. Com a palavra o Exmo Vereador Gustavo Henrique de Melo 
Costa. Saúda a todos. Parabeniza a equipe das trilheiras, da trilha do vale por esses eventos 
que movimentam a cidade. Externa seus pêsames aos amigos, Isaac, Juninho e Felipe, pela 
partida do seu pai Izaias. Deixa sua solidariedade às famílias que foram atingidas pelas 
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chuvas. Pede à população conscientização. Fala da reunião que terá amanhã, com os 
Vereadores, sinteal e educação, para alinhar a questão do salário da classe. E assim se 
despede. Com a palavra o Exmo Vereador João Lourenço de Omena. Saúda a todos. Fala da 
tragédia que ocorreu em Capela, causada pelas fortes chuvas. Manda um abraço ao amigo 
empresário Ailton Móveis, que sempre está ouvindo as sessões. Fala da marcha dos 
vereadores, onde foram em busca de conhecimentos. Fala que os vereadores tem que está 
junto do Gestor, pois os dois fazem a força para lutar pelo povo capelense. UM APARTE 
VEREADORA KALLINE, agradece a recepção do Deputado Sérgio Toledo, Senador Rennan 
Calheiros, do eterno Governador Renann Filho e do secretário estadual de saúde André 
Cabral. Enfatiza a fala do Vereador Gustavo, sobre a reunião com a educação, Sinteal, 
jurídico e vereadores. Parabeniza a equipe das trilheiras, Trilha do vale e a equipe da Bike 
Clube. O Vereador João, parabeniza as trilheiras em nome da esposa do primo, Ana. 
Parabeniza todas as mães capelenses pelo dia das Mães. E assim se despede. Com a palavra 
o Exmo Vereador Heitor Robson de Araújo Amorim. Saúda a todos. Deseja os sentimentos a 
famíla enlutada do Sr.Izaias. Fala das precipitações chuvosas, que acometaram nossa cidade, 
fenômeno da natureza, onde chuveu aproximadamente 50mm . Presta sua solidariedade a 
população que teve sua casa atingida. Na oportunidade, fala que o Prefeito mostrou-se 
preocupado com a situação encontrada. Fala sobre o aumento dos professores, onde o 
Prefeito falou que já tem estudo feito e o aumento perto de 12% que será pago retroativio, 
sem prejuízos a classe da educação. Agradece a trilha do vale, na pessoa do Pedro Henrique, 
evento muito organizado. Na oportunidade parabeniza a equipe da bike clube e frisa que 
Capela é referência em termos de trilha e bike. Fala da marcha dos vereadores, evento 
importante. Fala que o senador mostrou apoio a implantação da destilaria em Capela. E 
assim se despede. Com a palavra a Exma Vereadora Tanúsia de Lima Moreira, saúda a todos. 
Solidariza-se com as famílias atingidas pelas fortes chuvas e fala que o Prefeito junto dos 
vereadores, estão vendo uma forma de reparar as famílias afetadas. Parabeniza todos os 
trabalhadores, em especial aos do município de Capela. Parabeniza mais uma ação da 
secretaria da assistência social, junto ao Prefeito, pelo show de prêmio do dias das Mães, 
que se realizará próximo sábado. Fala que quem tem sua Mãe, aproveite e cuide, enquanto 
as tem perto. Parabeniza a organização da trilha do vale, bike clube, que movimentou 
Capela. Fala de Brasília, onde se fez presente juntos dos demais vereadores por Capela, onde 
tiveram vários conhecimentos. Fala da recepção no gabinete do Deputado Sérgio Toledo. 
Destaca a reunião que irá se realizar amanhã, com a educação, o sinteal e os vereadores, 
buscando melhorias para a classe. Solidariza-se com a família enlutada do Sr.Izaias e do Sr. 
Lourenço. E assim se despede. Com a palavra o Exmo Vereador Valdeni Amaro da Silva, 
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saúda a todos. Deseja os sentimentos as famílias enlutadas, dos dois grandes capelenses 
falecidos, Sr. Izaias e Sr. Lourenço. Fala das fortes chuvas, onde atingiu a residência de 
algumas famílias. Onde seu tio foi um dos atingidos. Pede ao Gestor que tome providências, 
para tentar resolver essa situação. Faz um indicação, visto que vai sair a Casal e Capela vai 
ser beneficiada com uma quantia de dinheiro,  para idenizar essas casas. Parabeniza a trilha 
do vale, bike clube, onde beneficiou o comércio e o povo capelense. Como também 
parabaniza as trilheiras pela moção de aplausos, dada pelo Vereador José Luiz. Agradece o 
Presidente da casa por tê-los levados à Brasília e proporcionar conhecimentos para ser 
colocado em prática. Parabeniza todas as mães capelenses, sua esposa que está grávida  e 
sua Mãe. Lembrando que a água do clima bom, os canos foram levados pelas chuvas, faz um 
apelo ao secretário de obras que faça uma visita naquele local, para tentar regularizar a água 
naquela localidade. Com a palavra o Presidente da Casa, Exmo Vereador Fernando Antônio 
Lucena Malta. Saúda a todos. Parabeniza a todos os vereadores pelas indicações, todas de 
extrema importância à cidade de Capela. Parabeniza as trilheiras, pela moção de aplausos. 
Parabeniza a equipe da trilha do vale, pelo grande evento do dia 24 de abril, como também 
parabeniza a a turma da bike clube. Parabeniza os funcionários da casa pela passagem dos 
seus aniversário, Juliano, Ninha e Ivanildo. Lembra que os 11(onze) vereadores, estiveram 
em Brasília na 21ª Marcha dos UVB Legislativos Municipais. Destaca que Capela foi a única 
cidade que foram os 11(onze) vereadores. Lembra que a função primordial como vereador é: 
representar, fiscalizar o Prefeito e o Presidente da casa legislativa, legislar( fazer leis )  e 
assessorar, para melhorias da cidade. Destaca que dia 08 será dia das Mães, e parabeniza 
todas as mães capelenses, em nome da sua esposa Liliane e sua mãe a vice-prefeita de 
Capela, Eliane Lucena. Diz que em contato com a secretária de educação, ficou marcado uma 
reunião com o SINTEAL, secretaria de educação com o jurídico e os 11(onze) vereadores, 
para debater o reajuste da classe. Ressalta a indicação da implementação do plano de 
saneamento báscico, obrigatório em todos os municípios.  Solidariza-se com as famílias que 
foram atingidas pelas chuvas. E assim se despede. O Presidente em exercício encerra a 10ª 
Sessão Ordinária e convoca os Senhores Vereadores e Vereadoras para a 11ª sessão 
ordinária, a se realizar no dia 11 de maio de 2022, no horário regimental nesta Casa 
Legislativa. Eu, Mércia Juliana Alves de Lima, lavrei presente ata, que depois de lida e 
aprovada será assinada pelo Presidente em exercício, Fernando Antônio Lucena Malta e o 1º 
Secretário, Valdeni Amaro da Silva. Plenário Vereador Antônio Robson Gomes de Melo.     

Em 04 de Maio de 2022. 
XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX. 


